部门整体支出绩效自评报告
一、部门概况
（一）部门主要职责职能，组织架构、人员及资产等基本情况。
1．主要职能。
信丰县委信访局是中共信丰县委办公室管理的正科级行政单位，主要职责是：①贯彻执行党和国家、省、市有关信访工作方面的方针政策、法律法规规章等，拟订全县信访工作规定并组织实施。②负责群众写给县委、县政府及领导同志来信的转交办工作，接待到县委、县政府上访的群众，接收群众通过互联网或电话向县长信箱、县网上信访等渠道反映的投诉请求，并向有权处理的责任地方和部门转交办。③受理、转送、交办信访人提出的信访事项，督促检查信访事项的处理，承办上级机关和本级党委、政府交由处理的信访事项；对上级机关及领导同志交办的信访问题，及时反馈处理结果；对重点信访问题，审核调查处理结果。④对紧急、重大信访问题和跨乡镇、跨部门信访问题，进行协调处理，或者组织有关部门进行联合调查处理，参与息诉稳定工作。⑤负责全县信访信息化工作。⑥承办县政府复查委员会办公室的日常工作，审核、受理县本级复查信访事项。⑦综合分析、调查研究群众信访反映问题的情况，及时向县委、县政府报告，并提出解决问题的意见建议；提出对相关地方和部门改进工作、完善政策、给予处理的建议，积极推动信访工作责任制的落实。⑧负责检查、督促、指导全县信访工作，抓好信访干部队伍建设，组织信访干部业务培训。⑨执行和完善信访问题分析研判、督查督办、领导包案等制度。⑩完成县委、县政府交办的其他任务。
2．机构情况。
内设两个职能股室：办公室和接待人民群众来访股（办理人民来信股），1个下属股级全额拨款事业单位：信丰县人民来访接待中心。
3.人员情况
本部门2021年年末编制人数12人，其中行政编制7人，事业编制5人；年末实有人数11人，其中在职人员11人。单位负担遗属人员1人。
4.资产情况
2021年末资产总额120140.87元
（二）当年部门履职总体目标、工作任务。
通过强化部门整体支出绩效管理，切实提升财务工作效率和资金使用效益，确保部门整体支出合法合规合纪、及时足额开支到位、资金效益充分发挥，确保信访工作有序、高效开展，切实推动信访问题的及时就地处理、信访群众停访息诉、信访秩序持续好转。
（三）当年部门年度整体支出绩效目标。
通过对部门年度整体支出绩效评价，了解和掌握整体支出的具体实施情况，评价资金安排的科学性、合理性、规范性和资金使用成效，及时总结管理经验，完善管理办法，提高管理水平和资金的使用效益。根据绩效评价中发现的问题，及时调整和完善单位的工作计划和绩效目标并加强资金管理，提高管理水平，同时为后续资金投入、分配和管理提供决策依据。
（四）部门预算绩效管理开展情况。
对“县长信箱”等项目进行了绩效运行监控管理。从监控情况来看，加强资金管理，提高资金使用效益。 
（五）当年部门预算及执行情况。
[bookmark: _GoBack]本年财政预算执行率100%，年初预算资金已全部执行到位。
二、部门整体支出绩效实现情况
（一）履职完成情况：1、明确工作原则、范围、程序、责任，严格按规定执行“三重一大”决策制度，严格执行财经纪律和相关规定，及时、规范地进行经费开支，确保各项工作进展平稳、有序。2、严格执行县政府、县财政局相关规定规范使用和管理工作经费，切实发挥各项经费的最大效益，确保各项开支规范、合理。3、积极争取县财政局的工作配合和业务支持，确保相关工作的有序、高效开展。4、按照绩效评价指标体系及评分标准，认真开展绩效评价，全面审查支出的合法合规性和科学合理性，及时发现存在问题和进行查漏纠偏，切实提升资金使用效益。
（二）履职效果情况：部门整体支出及时、规范，顺利完成年度内信访工作任务，经费规范使用率达到100%。
（三）社会满意度及可持续性影响
通过及时保障和规范开支整体支出，发挥了较好的社会效益，有力促进了信访工作的高质量发展。
三、部门整体支出绩效中存在问题及改进措施
（一）主要问题及原因分析
预算内工作经费多年未增加，适当增加部门工作经费。
（二）改进的方向和具体措施
严格执行财经纪律和“三重一大”决策制度，规范经费开支的审批，确保资金使用合法合规、科学合理。
四、绩效自评结果拟应用和公开情况
1、我单位根据专项绩效评定指标对各项目量化评价，自评指标得分100分。
2、将项目支出后的实际状况与项目申报的绩效目标进行对比分析。按项目实际支出和项目申报绩效目标进行对比分析自评得分100分，所有项目均与批复下达相符。


