部门整体支出绩效自评报告
一、部门概况
（一）部门主要职责职能，组织架构、人员及资产等基本情况。 
   信丰县果业发展服务中心是整入县脐橙营销办相关职能，为县政府直属正科级全额拨款公益一类（参公）事业单位。主要承担以脐橙为主的果业发展服务相关技术支持和服务保障等职能，拟定产业发展规划，果业开发、技术管理指导，果业产业社会化服务，产业集群建设，协助维护信丰脐橙果品市场秩序，品牌建设，果树苗木质量管理和病虫害预防监测，集品营销等职责。信丰县果业发展服务中心编制数是20人，实有人数19人，其中：在职人数19人，包括参公人员13人、全额事业6人；
（二）当年部门履职总体目标、工作任务。
   完成标准示范果园选址并批复69个，落实全程指导、全程监管，完成了标准园第一次验收。加强苗木监管，开展了苗木整治工作；                                                                         （三）当年部门年度整体支出绩效目标。
   2021年，不断建立和完善品种、苗木保障体系、人才和技术支撑体系、全产业链社会化服务体系、品质品牌提升体系，稳规模、优结构、提品质、保安全、树品牌、重环保、增效益，着力健全组织、人才、资金、考评等方面保障机制,进一步推进信丰脐橙产业高质量发展。                                                                             （四）部门预算绩效管理开展情况。
   预算业务、收支业务、政府采购业务、资产管理、建设项目管理及合同管理六大经济业务领域均纳入了内控控制工作范围，严格遵守全面性、重要性、制衡性、适应性、成本效益五大原则，各项制度健全完善，管理服务合法合规，财务报告及相关信息真实完整，行政效率高。                                                                （五）当年部门预算及执行情况。
  县财政局年初批复信丰县果业发展服务中心2021年度部门预算  355.22万元。当年实际完成收入3881.54 万元；完成支出3054.21万元，其中工资福利支出321.31万元、商品和服务支出1249.58万元、对个人和家庭的补助支出1483.32万元、其他资本性支出0万元；          
  二、部门整体支出绩效实现情况
（一）履职完成情况：从数量、质量、时效等方面归纳反映年度主要计划任务完成情况。 
[bookmark: _GoBack]  产出指标：申报创建出口基地16个、绿色食品企业认证20个；脐橙数量产量达到22万吨，在全产业总产值力争达到30亿元。                                                                                    （二）履职效果情况：从社会效益、经济效益（如有）、生态效益（如有）等方面反映部门履职效果的实现情况。
   效益指标：培育无病毒苗木50万株；柑橘黄龙病发生率控制在2%以内，建设100个柑橘黄龙病防控示范园区,建设一个1000亩以上保护改造示范区;高标准建设生态示范园100个以上；建设病虫害监测点70个。                                                 （三）社会满意度及可持续性影响 满意度指标：相关农户及农业合作社满意度95%。
三、部门整体支出绩效中存在问题及改进措施
（一）主要问题及原因分析
  预算编制工作有待细化。预算编制不够明确和细化，预算编制的合理性需要提高，预算执行力度还要进一步加强。
                                                                     （二）改进的方向和具体措施       
     加大财务绩效评价工作的宣传和培训
四、绩效自评结果拟应用和公开情况                                                                          
绩效自评结果均已按要求按时保质进行公开。

