附件5
信丰县博物馆中心整体支出绩效自评报告

 一、部门概况

（一）部门主要职责职能，组织架构、人员及资产等基本情况。

1、信丰县博物馆是主要职责是：研究和指导全县文物保护与抢救工作，收藏展览文物、弘扬民族文化文物展览，文物复制与修复、文物及相关研究，负责所辖文物景点的日常开放管理工作，利用文物资源办好爱国主义教育基地。
2、机构设置：信丰县文广新旅局的下设。

信丰县博物馆系统编制数6人，其中：管理岗3人，专业技术岗助理级2人，退休3人，在编全额事业5人。
3、资产情况：现结合本单位职能、工作任务及相关政策要求，根据财务结构进行分析

截止2021年12月31日，本部门（单位）国有资产占用情况见公开10表《国有资产占用情况表》。其中车辆中的其他用车主要是:本单位无公务用车。

当年部门履职总体目标、工作任务。

2021年度我馆总体目标及完成情况如下：
目标1：群众素质的提高和全面发展。

目标2：传承民族文化与精神愿景，惠及全民、共享精神食粮。

目标3：提高群众思想道德和科学文化素养，促进社会和谐稳定发展。

以上工作任务及目标均已完成。
当年部门年度整体支出绩效目标。
本部门2021年度一般公共预算财政拨款基本支出89.08万元
其中：

（一）工资福利支出 81.93 万元，较2020年增加12.73 万元，增长15.5%，主要原因是：津贴补贴，工资福利支出增加。

（二）商品和服务支出 6.56万元，较2020年减少2.39万元，减少26%，主要原因是：政府控制经费支出。

（三）对个人和家庭补助支出0.59万元，较2020年减少0.12万元，减少20.3 %，主要原因是：财政控制单位经费开支。

（四）资本性支出0 万元，较2019年增加0  万元，增长0  %，主要原因是：本单位无资本性支出。

（四）部门预算绩效管理开展情况。
专项资金使用及管理情况 ：我单位项目支出年初预算为10万元，其中:免费开展资金10万元整（包含馆内水电、设备维护、日常运营等费用）。

项目所有开支均按照我单位财务管理制度执行，资金的使用严格把关，整个项目的运行完全按照我单位内部管理制度、县委县政府及财政的有关规定执行。单位内部不定期进行抽查，严格人员作风，不存在违规违法的问题。各个项目资金使用与具体项目实施内容相符，绩效总目标和阶段性目标都已按照计划完成，未逾期。
当年部门预算及执行情况。

1、评价得分及等级标准。

我单位 2021年部门整体支出绩效评价总分达到93分，等级为良好。

2、部门履职及履职效益情况。

做好项目实施的跟踪检查工作。定期不定期地对项目实施情况和经费使用情况进行跟踪检查，对能实现预期绩效目标的项目予以充分肯定，对进展缓慢，预期绩效目标较差的项目，及时进行协调和提出整改措施，确保项目实施工作正常运行，达到预期绩效目标。
二、部门整体支出绩效实现情况

（一）履职完成情况：从数量、质量、时效等方面归纳反映年度主要计划任务完成情况。

2021年免费开放，丰富群众的精神文化生活的要求，充分发挥图书馆保障公民基本文化权益、提高公民鉴赏能力的重要作用，加强公共文化服务体系建设和公民思想道德建设。
履职效果情况：从社会效益等方面反映部门履职效果的实现情况。

图书馆是政府举办的公益性文化事业单位，是开展公共文化服务的重要场所，是保障群众基本文化权益的重要阵地，免费开放是党的十九大发展大繁荣的具体实践，是加强社会主义核心价值体系建设和公民思想道德建设的有效手段，是进一步提高政府为全社会提供公共文化服务水平的重要举措，是实现和保障人民群众基本文化权益的积极行动。

社会满意度及可持续性影响

到2021年底，与深化文化体制改革，提升公共文化服务能力相结合，实现规章制度健全，职能任务清晰，服务内容明确，保障机制完善，健全与职能相适应的基本文化服务项目并免费向群众提供，设施利用率明显提高，使免费开放成为政府的重要民生项目和公共文化服务品牌。
三、部门整体支出绩效中存在问题及改进措施

（一）主要问题及原因分析

依法理财的观念比较淡薄，对项目资金的管理未能做到按专项资金管理规定操作，我单位基本先开支后申请项目资金，导致部分日常开支列入项目支出的现象时有发生。
改进的方向和具体措施

1、进一步健全和完善财务管理制度及内部控制制度，创新管理手段，用新思路、新方法，改进完善财务管理方法。 

按照财政支出绩效管理的要求，建立科学的财政资金效益考评制度体系，不断提高财政资金使用管理的水平和效率。
绩效自评结果拟应用和公开情况

我单位按照上级部门指示及相关工作要求，及时将绩效自评及各项项目自评报告在本级政务网公开。
