“征地拆迁及报批专项资金”项目部门评价报告
基本情况

项目概况。包括项目背景、主要内容及实施情况、资金投入和使用情况等
信丰电厂建设项目是国家能源局对口支援赣南原中央苏区信丰县振兴发展的重大能源扶贫项目，是《国家电力发展“十三五”规划》中的民生的扶贫用电项目，项目建成投产后将填补江西末端电网没有大型电源支撑点的空白，大大优化和改善江西电力布局，提高赣南电网安全可靠性，助推赣州经济腾飞。该项目由江西省投资集团有限公司、浙江省能源集团有限公司与北京国华电力有限责任公司共同出资组建的国有独资企业赣浙国华（信丰）发电有限责任公司负责建设。项目总投资达120亿元，分两期建设，电厂一期已投产使用，2022年开展了信丰电厂二期建设。

信丰电厂二期建设项目涉及集体土地和房屋征收与补偿安置工作，县政府第21次常务会议上研究讨论了信丰电厂二期建设项目集体土地和房屋征收资金拨付事宜，由财政局先行预拨大塘埠镇项目征拆款1600万元，余款根据工作进度或审计清算后付清。财政局先后拨付了征地拆迁及报批专项资金（项目编码360722228888030003844）1600万元，征地拆迁及报批专项资金（项目编码360722228888030004404）250万元，共计1850万元，用于信丰电厂二期项目集体土地和房屋征收与补偿安置，由于信丰电厂二期建设项目有部分未结算，目前征地拆迁及报批专项资金已使用1740.9988万元，我镇将加快项目进度。
项目绩效目标。包括总体目标和阶段性目标
总体目标：全力保障信丰电厂二期项目集体土地和房屋征收与补偿安置工作，维护被征收人的合法权益，保障项目建设顺利进行。

阶段性目标：

（1）加强领导，抽调骨干力量，成立征地专项工作组，强化工作组管理，每日一集中一安排制度。
（2）入户宣传，实地走访向村民宣讲集体土地和房屋征收与补偿安置政策，处理矛盾纠纷，消除村民的思想顾虑。

（3）加快征拆，迅速开展工作，推进挂图作战，在规定时间内完成任务，保障信丰电厂二期项目集体土地和房屋征收与补偿安置工作运行顺畅。

绩效评价工作开展情况
绩效评价目的、对象和范围
    绩效评价目的是通过开展项目绩效评价，进一步规范“征地拆迁及报批专项资金”项目资金的管理和使用行为，确保资金专款专用。同时，总结项目预算、执行、管理的经验，建立科学合理的资金管理体系，绩效评价对象和范围的“征地拆迁及报批专项资金”使用情况，信丰电厂二期项目集体土地和房屋征收与补偿安置工作情况。
绩效评价原则、评价指标体系（附表说明）、评价方法、评价标准等
    定量与定性分析相结合的原则，保持真实性、科学性、规范性。在评价过程中，坚守绩效评价五大原则，对于结果也是严格遵守“三公”（公平、公正、公开）的要求，以目标效益分析法贯穿整个绩效考核过程，针对产出、效益、满意度三个一级指标进行细分，对项目绩效考核，体现了项目立项的合法性，合理性，资金使用的监管力度，组织实施的时效性，项目效益的实现性。
绩效评价工作过程
第一阶段为建立绩效考评标准，第二阶段为确定绩效考评的内容，第三阶段为组织实施绩效考评，第四阶段为确定考评结果以及提出改进措施。

综合评价情况及评价结论（附相关评分表）
围绕部门评价指标体系，通过资料核查、数据分析、现场调研等方式，对征地拆迁及报批专项资金项目进行客观评价,征地拆迁及报批专项资金项目全年预算数1850万元，全年执行数1740.9988万元，执行率为94.11%，自评得分96分，依据财政部门评价等级划分，本项目评价等级“优”。由于信丰电厂二期建设项目有部分为结算，影响了执行率，总体上征地拆迁及报批专项资金项目数量、时效、质量绩效目标完成度较高，项目实施取得了明显的社会效益、经济效益，乡镇、村和当地村民满意度高。
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四、绩效评价指标分析
项目决策情况
    项目立项依据充分，符合法律法规，项目申请、设立过程符合相关要求，经过了必要德可行性研究，绩效目标的设定考虑了合理性，体现了明确性。
项目过程情况
    资金管理及时到位，按照计划执行，使用合理合规，监管制度完善，充分了发挥组织实施和监督管理的作用。
项目产出情况
    项目按时按量完成，质量达标，符合计划标准和行业标准，成本符合年初计划，有所节约。
项目效益情况
推动征拆项目顺利实施，促进乡镇高质量发展，推动乡村振兴发展；增加了就业岗位，提高了群众增收，解决了家乡就业难的问题；征拆群众满意度95%，达到预期目标。

主要经验及做法、存在的问题及原因分析
（一）经验及做法

（1）统一思想,提高认识。通过宣传发动,全镇干部群众更进一步认识到了项目建设的重要性、紧迫性。严格按照相关文件积极开展项目绩效评价，该项目完成率好，资金未超预算，征地拆迁及报批专项资金支出及时，符合相关规定，推动项目顺利实施，提升乡镇建设发展。

（2）多方联系,走出去,引进来。我镇重视项目发展工作不是停留在思想上,更落实在行动上，以保持高效率完成了年度的工作安排。

（3）落实项目,引进资金，通过多方牵线搭桥,内引外联，促进对外合作和交流。

（4）检查督促,协调关系,及时了解情况，镇党委领导带领专项督查小组成员多次到项目点了解情况,协调各种关系,帮助解决建设中的实际困难和问题。

（二）存在的问题及原因

(1)绩效编制工作有待加强。在编报项目绩效时，习惯于参考往年的项目编制情况，未能结合单位业务发展的实际需求，出现项目绩效编制与实际脱节的问题。

(2)预算执行过程不够严格精准。对项目预算执行绩效缺乏关注、对执行过程缺乏必要的监督和控制等，导致预算执行进度慢、执行效果差，影响财政资金使用效益。

(3)预算单位内部工作协同机制还需完善。科学的预算编制和高效的预算执行，需要财务部门和业务部门密切协作配合，但项目绩效指标设置和年度绩效评价由财务部门承担，项目预算的执行又归由业务部门具体执行，在执行过程中，财务部门受制于对业务工作不够了解或对专业业务不够熟悉，难以对业务部门不规范、不合理的执行问题形成有效约束，也造成绩效执行与编制出现差异，存在绩效指标设置较为宽泛等情况，未形成有效的预算绩效管理合力。

有关建议
    （1）完善绩效管理机制建设。健全完善预算绩效管理制度机制，提升预算编制与执行的水平，相关制度机制要遵循预算管理制度改革的目标和要求，从实际出发，具体问题具体分析。

    （2）加强绩效管理主体责任落实。一是主要领导加强对绩效管理工作的领导，建立绩效管理工作责任制，实行跨部门协作、全员参与。二是加强财务和业务人员的业务和绩效管理培训，督促学习和知识更新。

    （3）加强对绩效管理的常态化监管。加强绩效管理监控，日常监管结果与项目预算编制相衔接，预算执行进度和执行质量与下一年预算安排挂钩，将预算执行不合规问题作为下一年度项目预算编制的重要参考。

其他需要说明的问题
无

