安全生产项目评价报告
一、基本情况
项目名称：安全生产项目
项目实施单位：信丰县应急管理局，实施日期：2020年1月份开始实施。
项目实施主要内容：依法组织指导生产安全事故调查处理，监督事故查处和责任追究落实情况。组织指导协调安全生产类、自然灾害类等突发事件应急救援，综合研判突发事件发展态势并提出应对建议，协助市委、市政府指定的负责同志组织灾害应急处置工作，可按程序统筹调度指挥市域范围内监测预警、应急救援等资源和力
项目资金情况：安全生产工作开展所需经费，由县级财政共担，已列入相应年度财政预算，2020年计划总投资100万元。
二、绩效评价工作开展情况
[bookmark: _GoBack]绩效评价目的、对象和范围：有效预防减少发生安全责任事故，安全生产事故死亡事故在控制指标内。认真贯彻落实中央、省、市应急管理决策部署，坚持以人民为中心的发展思想，坚持安全发展和综合减灾理念，聚焦“防风险、除隐患、遏事故、减损失、保安全”目标，以开展“应急管理基础年”活动为抓手，坚持三个引领”，健全“五大体系”，强化“五大能力”，推进“三大提升”，不断完善大安全、大应急、大减灾体系，全面提升应急管理工作整体能力水平，加快推进应急管理体系，全面提升应急管理工作整体能力和水平，加快推进应急管理体系和能力现代化，推进全县应急管理工作在全省、全市站前列、争一流、当先进，为决胜全面建成小康社会、打造革命老区高质量发展示范区提供坚实安全保障。
（一）绩效评价原则及方法：遵循科学、客观、实事求是得原则；采取单位陈立绩效评价工作小组得方法开展绩效评价。
（2） 绩效评价实施：制定绩效评价工作方案，成立绩效评价工作小组，采取问卷调查、实地检查验收、自我打分评价等程序开展好绩效评价。
（四）绩效评价内容：1、资料的完整性、合规性。2、审计报告反映的问题是否准确、客观、全面。
三、综合评价情况及评价结论：通过评价，自评得分为99分。自评等级：优
四、绩效评价指标分析：严格遵守相关财经规定，按照规定的程序批准立项。项目目标、任务与实施内容相对应，对产出指标进行了自评。
（一）项目决策情况：根据国家、省、市统一部署要求，县安委会组织各乡（镇）、各专业委员会起草制定了《信丰县安全生产专项整治三年行动实施方案》。
（二）项目过程情况：一是进一步压实党政领导责任、乡镇属地管理责任、部门监管责任和企业主体责任，把坚决防控事故摆在首位。二是进一步强化宣教培训，把提升群众和企业员工安全意识和技能放在突出位置。三是进一步深化重点行业领域专项整治行动，坚决守住道路交通、建筑施工等重点行业领域不发生生产安全责任事故的底线。四是进一步加大督查督办力度，突破重点难点，消除各类安全隐患。五是消除一大批事故隐患，按照2020年度执法检查计划，对非煤矿山、危险化学品、烟花爆竹和工贸企业开展了安全监管执法检查。非煤矿山方面：组织开展了元旦、春节、全国两会前后、“五一”、国庆等重要时段的安全生产大检查工作及全面巡查。共检查企业72家（次），查出隐患269条，下发整改、复查指令书72份，已整改隐患267条，整改率99.25%。危险化学品和烟花爆竹方面：共检查企业159家，下发《整改指令书》74份，发现隐患400条；下发《现场处理决定书》6份，发现隐患17条；下发《复查意见书》59份，整改隐患314条。发现违法违规行为4起，立案调查1起，依法行政处罚企业1家，共罚款1万元。责令停止生产（经营）企业6家。工贸行业方面：全年共开展执法检查95次，检查工贸企业119家发现安全隐患976条，下达限期整改指令书119份，下达强制措施决定书12份。
（三）项目产出情况：1-12月份全县共发生生产安全事故2起，死亡3人，同比事故起数少2起，下降50%；死亡人数少2人，下降60%。其中：工业制造行业事故1起，死亡1人，同比持平；危险化学品行业事故1起，死亡2人，同比事故起数多1起，死亡人数多2人；非煤矿山、烟花爆竹、特种设备、建筑施工、消防等行业领域安全生产形势平稳，未发生生产安全事故。
交通事故上升明显：1 -11月份全县共发生涉及人员死亡的道路交通事故41起，死亡42人，同比事故起数增加13起，上升46.4%，死亡人数增加14人，上升50%。其中11月份全县共发生涉及人员死亡的道路交通事故12起，死亡12人，同比事故起数增加11起，上升1100%，死亡人数增加11人，上升1100%。
（四）项目效益情况：作为应急管理体系改革牵头单位。县应急管理局推动了应急管理三级机构、四级队伍建设，建立横向到边、纵向到底的应急管理组织保障体系。我县16个乡镇及高新区管委会、城市社区党工委均按照“有班子、有机制、有预案、有队伍、有物资、有培训演练”，行政村（社区）“有场地设施、有装备物资、有工作制度”的总体部署要求，建立健全了相关设施，并分批进行了验收，有力推进了基层应急能力标准化建设，推动了应急管理体系全覆盖。
五、主要经验及做法、存在的问题及原因分析：根据部门工作性质申报立项依据，做到立项依据充分，有资金管理办法且符合规范等；（2）根据部门工作性质合理分配项目资金，做到重点突出，公平公正，资金分配和使用方向与资金管理办法相符，无散小差现象。（3）项目资金要做到使用严格执行各项财经纪律，符合规范，无截留、挪用等现象，资金使用对我县经济社会产生积极效益。（4）运用绩效评价结果，改进管理、合理预算安排、根据评价结果落实修正绩效目标。
六、有关建议：无
七、其他需要说明的问题：无

