
信丰县2019年预算绩效管理工作开展情况说明

1、 工作开展基本情况
（一）建立健全组织机构。为加强财政专项资金管理，提高资金使用效率，我县成立了预算绩效管理中心，编制数5人，实有人数4名。
（二）完善制度体系建设。相继出台了《信丰县预算绩效管理实施办法》、《全面推进预算绩效管理实施意见》，后期还将结合工作中存在的问题建立相应的实施细则，为开展项目评价工作、提高绩效管理水平提供制度保障。
（三）2019年我县预算部门数量72个，涉及有项目资金的63个部门都进行了绩效目标申报，2019年县级项目支持4.9亿元，63个项目单位开展了自评价，项目重点选择社会关注度高、社会影响较大的民生工程和重点工程，涉及资金2.24亿元，约占全年县级项目支出的50%，其中重点民生资金1.1亿元，占绩效评价资金的约55%。部分业务科室对一些重点领域项目进行了重点绩效评价，如扶贫专项资金、水利专项资金以及山水林田湖项目资金，涉及资金近3亿元。
（四）开展项目评价。一看制度建设情况。主要看是否建立项目管理制度、财务管理制度、资产管理制度和绩效跟踪管理措施等，是否随时实行动态管理。二看资金使用情况。主要看资金到位与工程进度是否相匹配，预算执行进度是否按预期进行，资金使用是否经济高效。三看绩效目标的实现程度和效果。主要看项目产生的绩效是否如期达到目标，投入与产出的成本，以及经济效益、社会效益、服务对象满意度等。
二、工作中存在困难和问题
（一）绩效管理制度仍不完善。虽然制定了相关的管理办法及工作流程，但是目前处于探索推进的阶段，随着绩效管理工作的逐步深入，管理办法需要进一步完善，相关的管理制度也需健全。 
   （二）绩效理念有待进一步提高。一是各部门（单位）认识不到位。经过绩效管理工作的试点，各部门（单位）对绩效理念有了一定了解，但长期以来形成的“重分配、轻管理”的观念还没有彻底根除。一些部门认为资金使用只要合理合规就行，使用效益与己责任不大，因此对绩效管理工作重视不够。二是财政绩效管理者认识不到位。地方财政部门对预算绩效管理的职能定位还存在模糊认识，对绩效管理概念的认识停留在绩效评价阶段，在处理绩效管理与预算管理关系方面，存在认识不一致、甚至本末倒置的问题。
（三）完成工作质量有待提高。近几年，我们在预算绩效管理的各个环节都进行了有益的探索和实践，单从数量和金额上看还差强人意，但从质量上看，有待进一步提高，预算绩效管理工作任重道远。
（四）技术支撑尚显乏力。预算绩效管理的指标体系、评价标准尚未完善，专家库、中介机构库尚未建立或不够规范，绩效评价质量有待提高。政府追求多元化的公共目标，很多内容难以量化，导致预算绩效管理指标很难设定，如何建立一套科学、完整的绩效管理信息系统，综合评价财政支出的经济效益、社会效益等，是当前开展绩效评价工作的难点。
（五）结果应用不够充分。受评价体系科学性、评价机制合理性的限制，形成的评价报告质量参差不齐，评价结果的科学性有待提高。
四、下一步工作打算
（一）加强宣传培训。进一步加强业务水平培训，加大宣传力度，夯实预算绩效评价的基础，营造良好的绩效评价环境，为下一步逐步全面地开展绩效评价工作奠定基础。
（二）推进制度规范化建设。学习先进县市的经验和做法，完善绩效评价制度和管理办法，充实绩效评价指标体系，逐步健全绩效评价标准。
（三）扩大绩效评价范围。不断增加纳入绩效评价的单位和项目数量，提高财政资金使用效益，增强部门单位的管理理念和支出的责任意识。
五、工作建议
（一）关于预算绩效管理指标体系。县一级由于受各方面条件的限制，制定的指标体系局限性很大，且各地制定的指标体系差异较大，不利于比较，建议财政部自上而下建立科学统一的绩效评价指标体系，避免各地重复建设，增强横向可比性。
[bookmark: _GoBack]（二）关于培训。预算绩效管理是一项全新的工作，近年来，预算绩效培训不少，但主要是理论方面的讲授多，实务操作方面的少，培训效果不太理想。建议今后开展的培训应以实际操作为主，理论培训为辅。


