	信丰县大数据中心整体支出绩效自评报告

	一、部门概况
   （一）部门主要职责职能，组织架构、人员及资产等基本情况
主要职责是：1、参与拟订全县信息化、数字经济、大数据发展战略、发展规划、政策措施和评价体系；提出推广应用、优化产业布局、产业机构的政策建议。2、配合数据资源建设、管理。配合相关部门组织实施国家和地方数据技术标准，研究制定我县的数据资源采集、管理、共享、开放、应用等标准规范；统筹政府数据采集汇聚、登记管理、共享开放；推动社会数据汇聚融合、互联互通；促进大数据的应用开发。3、统筹协调全县电子政务建设，负责电子政府外网、政务应用系统、政府门户网站、政务云平台的规划和服务。4、参与研究拟订5G、数据中心、工业互联网等新基建产业的发展规划，推进新基建项目的组织实施和跟踪服务。5、承担大数据、信息化人才队伍建设工作；拟订并组织实施大数据、信息化人才发展规划；组织协调全县大数据、信息化人才教育培训有关工作。6、承办县委、县政府交办的其他事项。
内设5个股室，分别为综合股、数据资源股、电子政务股、产业发展股、运用推广股；全额事业编制16人，实有人数13人。
固定资产原值期末余额424.6427万元，固定资产净值178.6169万元，无形资产0.91万元。
（2） 年度履职总体目标及工作任务
2021年我单位总体目标是电子政务外网安全稳定，各类信息系统无不良故障及漏洞，打通各类信息壁垒，视频会议运转良好。
三、整体支出绩效目标
有效提高我县电子政务外网管理水平，各类信息系统安全稳定无故障，做好信息梳理工作，保障视频会议正常运转
（3） 部门预算绩效管理开展情况
1.完善绩效结果应用机制。建立和完善电子政务专项绩效报告、反馈整改与预算安排有机结合等机制。县财政部门将年度重点项目绩效评价结果向县人民政府、县人大常委会报告，为政府决策提供依据。同时，对发现的问题及时反馈项目主管单位，并督促整改到位。将绩效评价结果和预算安排有机结合，将绩效评价结果作为下一年度预算安排的基本依据。
2.建立绩效信息公开制度。建立电子政务专项项目预算绩效信息发布管理制度，完善绩效信息公开机制，实现绩效目标、绩效报告和评价结果等绩效管理信息向社会全面公开，接受社会监督。
3.建立绩效问责制度。将电子政务专项项目绩效评价结果与行政效能问责相结合，在预算编制和执行过程中，对于故意或过失导致预算绩效管理未达到预算目标的责任单位和责任人，要依法依规进行问责。通过绩效问责，进一步提升预算单位预算管理水平，强化财政资金使用效益。
  （五）预算及执行情况
部门预算项目支出中，预算安排7230万元，本级分配金额7230万元，上级转移支付金额0万元；预算执行金额320.86万元，预算执行率4.44％。
2、 部门整体支出绩效实现情况
（1） 履职完成情况
自评项目合计5个，涉及“橙心在线”项目、数据存储服务项目、电子政务、网络运维专项资金；数字经济、数据资源管理专项资金、“企业上云”数据存储资金。数据存储服务、“企业上云”项目均未实施，“橙心在线”项目实施率低，其他项目各项目数量指标、质量指标、时效指标实际完成值均完成初始设定的年度指标值。
（2） 履职效果情况
本次自评根据实际情况主要涉及社会效益方面和经济效益方面，社会效益主要体现在：网站版面直观、简洁、便于搜索查询，网上办公审批手续一站式服务；经济效益主要体现在系统利用率无纸化办公达到60%以上；各项指标实际完成值均完成初始设定的年度指标值。
（3） 社会满意度及可持续性影响
[bookmark: _GoBack]    社会满意度设定均在90％以上，满意度通过发放调查问卷的形式获得，均超过90％，较好的完成了目标值；可持续性影响主要体现在网络核心单点故障应急保障方面，各指标完成值均完成初始设定的年度指标值，完成情况较好。
3、 部门整体支出绩效中存在的问题及改进措施
（1） 主要问题及原因分析
一是在设计绩效评价体系时目标的确定与量化往往带有较强的主观性与经义，这需要在评价过程中不断完善；二是从业人员的专业性有待提高。从事绩效评价的工作人员专业性上有所欠缺，还需要不断提高业务水平，不断适应工作要求。
（2） 改进的方向和具体措施
一是增强预算的可控性。在预算编制时先做好之后的工作计划，需要申请的款项提前做好申请，保障资金能够按计划到位并及时使用，确保指标设计能够更为合理；二是不断提升自身的业务水平，弥补有欠缺的地方，在过程中不断完善提高，既能避免经验主义和自我主观性，也能适应当下的工作要求。
4、 绩效自评结果拟应用和公开情况
绩效自评结果为合格，为进一步推进绩效评价结果的应用，严格按照相关要求使用专项补助资金，将进一步完善绩效报告机制、反馈整改机制以及与预算安排、资金调拨的有机结合，评价结果将在政府门户网上自行公开。
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