大数据中心绩效自评总报告

本部门项目绩效目标情况

电子政务外网安全稳定，各类信息系统无不良故障及漏洞，打通各类信息壁垒，视频会议运转良好。
单位自评工作开展情况

（一）绩效评价目的、对象和范围
此次评价是对2022年电子政务专项项目资金使用全过程及其支出的经济性、效率性和效益性进行客观公正的综合评价，以衡量财政资金的使用绩效，分析检验支出项目是否达到预期目标。绩效评价对象和范围是2022年整个电子政务专项资金的使用，同时，及时总结经验，分析存在问题，进一步改进和加强支出项目管理，提高该专项资金的使用效益。绩效评价原则、评价指标体系（附表说明）、评价方法、评价标准等
（二）评价原则、评价指标体系、评价方法、评价标准等
评价原则：整个绩效评价工作遵循“合法依规、科学客观、全面评价、提升绩效”的十六字原则。
评价指标体系：绩效评价指标体系设计采用3级递阶层次结构。
评价方法：绩效评价整体项目分值采用加和法，具体为各项评价标准分值简单相加法；各项指标评价方法有两种：比较法（指通过对绩效目标与实施效果的比较，综合分析绩效目标实现程度）、公众评判法（指通过公众问卷及抽样调查等对财政支出效果进行评判，评价绩效目标实现程度）。
评价标准：项目设定的量化指标按完成比例（已完成数量／指标设定数量）＊分值来计分；质性指标完成即计分，未完成不得分。
（三）绩效评价工作过程
为了做好绩效评价工作，规范和加强专项资金管理，切实提高专项资金的使用绩效和管理水平，我单位成立了以财务负责人江小春为组长，各项目参与股室负责人为小组成员的评价小组，不仅保证了评价工作的顺利进行，也使项目评价工作公开、公正、透明。认真开展前期工作，组织相关人员参加培训，熟悉相关政策规定，领会绩效评价文件精神，认真对待、切实开展绩效评价工作；有序开展绩效评价，认真做好基础资料和相关数据的收集、整理工作，根据收集的数据资料，详细填报自评有关报表，报送绩效评价小组委，评价小组依据项目实施单位收集的数据，参考自评报告和对自评情况的审核分析结果，对项目绩效进行分析评价，综合评价结果和复核意见，形成了项目资金绩效评价报告。
综合评价结论
绩效评价小组对2022年度专项资金的使用绩效进行了综合评定，在资金使用执行、各项指标完成度上均完成较好，认为该经费项目评价得分70分，绩效评价等次为“合格”。
绩效目标完成情况总体分析

（一）履职完成情况：自评项目合计6个，涉及县政中心政务外网机房UPS及监控设备项目、电子政务专项、电子政务互联网费用、产业发展及数字经济工作经费、专项工作经费、“橙心在县”智慧城市建设项目，各项目数量指标、质量指标、时效指标实际完成值均完成初始设定的年度指标值。

（二）履职效果情况：本次自评根据实际情况主要涉及社会效益方面和经济效益方面，社会效益主要体现在：网站版面直观、简洁、便于搜索查询，网上办公审批手续一站式服务；经济效益主要体现在系统利用率无纸化办公达到60%以上；各项指标实际完成值均完成初始设定的年度指标值。

（三）社会满意度及可持续性影响:

社会满意度设定均在90％以上，满意度通过发放调查问卷的形式获得，均超过90％，较好的完成了目标值；可持续性影响主要体现在网络核心单点故障应急保障方面，各指标完成值均完成初始设定的年度指标值，完成情况较好。
偏离绩效目标的原因和改进措施
主要问题及原因分析。

一是在设计绩效评价体系时目标的确定与量化往往带有较强的主观性与经义，这需要在评价过程中不断完善；二是从业人员的专业性有待提高。从事绩效评价的工作人员专业性上有所欠缺，还需要不断提高业务水平，不断适应工作要求。
改进的方向和具体措施。

一是增强预算的可控性。在预算编制时先做好之后的工作计划，需要申请的款项提前做好申请，保障资金能够按计划到位并及时使用，确保指标设计能够更为合理；二是不断提升自身的业务水平，弥补有欠缺的地方，在过程中不断完善提高，既能避免经验主义和自我主观性，也能适应当下的工作要求。
绩效自评结果拟应用和公开情况
绩效自评结果为合格，为进一步推进绩效评价结果的应用，严格按照相关要求使用专项补助资金，将进一步完善绩效报告机制、反馈整改机制以及与预算安排、资金调拨的有机结合，评价结果将在政府门户网上自行公开。
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