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中共信丰县委办公室  信丰县人民政府办公室
关于印发《信丰县“乡村振兴大擂台”

活动方案》的通知

各乡（镇）党委、人民政府，县委各部门，县直、驻县各单位，各人民团体：
经县委、县政府研究同意，现将《信丰县“乡村振兴大擂台”活动方案》印发给你们，请认真贯彻执行。
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               2022年9月6日          
信丰县“乡村振兴大擂台”活动方案

为深入贯彻落实县委十五届三次全体（扩大）会议精神，扎实推进乡村振兴各项重点工作，拼搏三季度、奠定全年胜,经研究，决定在全县开展“乡村振兴大擂台”活动。为保障活动高效开展，特制定本方案。

一、总体要求

坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻落实习近平总书记视察江西和赣州重要讲话精神，牢牢守住保障粮食安全和不发生规模性返贫两条底线，深入实施脱贫攻坚成果巩固拓展行动、产业振兴行动、乡村建设行动、人居环境整治行动、乡村文明新风创树行动、人才建设行动等六大行动，奋力打造乡村振兴信丰样板，以优异的成绩迎接党的二十大胜利召开。
二、打擂对象

全县16个乡（镇）分两类进行擂台PK。其中：嘉定镇、西牛镇、大阿镇、大塘埠镇、正平镇、安西镇、铁石口镇、小河镇为一类乡镇，古陂镇、大桥镇、新田镇、油山镇、小江镇、万隆乡、崇仙乡、虎山乡为二类乡镇。

三、时间安排

从2022年9月份开始至2022年12月，每月进行一次“乡村振兴大擂台”PK赛。 

四、打擂方式

（一）现场推介。围绕六大行动任务，每月下旬由县委农办牵头组织召开乡村振兴流动现场会，推介乡（镇）工作成效和典型做法。流动现场会察看点由各乡（镇）主动向县委农办申报，经县委农村工作领导小组同意后确定。根据随机核查和平时工作掌握的情况，组织召开专项工作推进调度会。每次流动现场会或专项工作推进调度会安排工作成效显著的乡（镇）作典型发言，工作落后的乡（镇）作表态发言。

（二）随机核查。由县委农办牵头，组织人员围绕各阶段的脱贫攻坚成果巩固拓展行动、产业振兴行动、乡村建设行动、人居环境整治行动重点任务不定期开展核查，形成单项工作排名，并下发核查通报。乡村文明新风创树行动、人才建设行动原则上不纳入核查范围，由各乡（镇）自行申报特色亮点，在月度排名中酌情加分。
（三）媒体展示。由县融媒体中心牵头，在电视、公众号以及新闻报纸上开设“乡村振兴大擂台”专栏，集中展示、宣传各乡（镇）在脱贫攻坚成果巩固拓展行动、产业振兴行动、乡村建设行动、人居环境整治行动、乡村文明新风创树行动、人才建设行动中取得的突出成效和典型经验做法。
（四）群众测评。随机抽查1个村10户群众进行民主测评，重点了解和掌握群众对镇村推进乡村振兴工作的满意度。
（五）月度排名。每月综合随机抽查、重点工作部门考评打分和群众测评情况形成“乡村振兴大擂台”月度排名，总分1000分，其中随机抽查占10%，部门打分占85%，群众测评占5%。活动期间，每个流动现场会察看点加10分，每次在流动现场会、专项工作推进调度会上作典型发言的加10分，被国家、省、市通报表扬的分别加20分、15分、10分；每次在流动现场会、专项工作推进调度会上作表态发言扣10分，被国家、省、市通报批评的分别扣20分、15分、10分。同时，建立申诉复核机制，各乡（镇）对扣分项有疑问的，可以在两天之内申请进行现场复核。
五、打擂内容

（一）守牢两条底线。总分300分，其中粮油安全150分，巩固拓展脱贫攻坚成果150分。粮油安全方面重点PK年度目标任务的完成情况；巩固拓展脱贫攻坚成果方面重点PK问题整改、住房保障、农村安全饮水、脱贫群众的“两业”增收、扶贫资产管理、项目资金管理情况。（具体细则由部门制定后另行下发）

（二）发展三大产业。总分210分，每个产业占70分。重点PK脐橙、蔬菜和生猪三大主导产业发展情况。（具体细则由部门制定后另行下发）

（三）突出四个重点。总分240分，每个重点占60分。重点PK乡村振兴示范走廊项目建设（分乡村振兴红色名村示范点、提升点、乡村振兴县级示范点、乡村振兴乡镇示范点四个层次进行PK）、农村人居环境整治（分大广复线沿线乡镇和非大广复线沿线乡镇两个层次进行PK）、水利（农村安全饮水）工程建设和高标准农田建设四项重点工作的推进和完成情况。（具体细则由部门制定后另行下发）
（四）抓实五项基础。总分100分，重点PK富硒与数字农业农村建设、农村宅基地改革、问题厕所整改、乡（镇）经济发展及扩权赋能（各占15分）、农产品质量安全监管（占40分，其中松材线虫病防治占25分）五项基础工作的推进和完成情况。（具体细则由部门制定后另行下发）
六、工作要求

（一）提高思想认识。开展“乡村振兴大擂台”活动是贯彻落实县委十五届三次全体（扩大）会议精神的务实之举，是推动乡村振兴领域拼搏三季度、奠定全年胜的重要抓手。各部门、各乡（镇）要进一步提高认识，切实加强组织领导，精心组织推动，确保活动取得实实在在的成效。

（二）精心组织实施。县委农办要充分发挥牵头抓总、统筹协调的作用，进一步建立健全工作机制，科学制定推进计划，有序推进活动开展；其他职能部门要按照“谁家孩子谁抱走”的原则，组织开展好每月的核查评比，于每月5日之前将本月打擂细则报县委农办统一汇总下发，每月25日之前将本月“乡村振兴大擂台”单项得分、排名和情况通报报县委农办统一汇总（联系人：何国林，15007065697，邮箱号：zgxfxwnb@163.com）。宣传部门要加强对“乡村振兴大擂台”活动开展情况的宣传报道，营造浓厚的活动氛围。各乡（镇）要明确好“乡村振兴大擂台”活动牵头的领导和联络员，并把相关信息（姓名、职务、联系方式）报县委农办存档。

（三）加强要素保障。县财政局、各职能部门要加快“乡村振兴大擂台”项目资金的拨付，确保各乡（镇）有钱办事。县自然资源局要在“乡村振兴大擂台”项目用地指标上给予倾斜。各乡（镇）要加大人力物力财力投入，集中精力开展项目攻坚，进一步加快“乡村振兴大擂台”项目建设进度。
（四）强化结果运用。活动期间，每月每个类型乡（镇）前两名优先推荐纳入县“一马当先”榜，倒数后两名纳入县“奋起直追”榜。保障粮油安全和巩固拓展脱贫攻坚成果单项工作倒数第一的，由县政府分管领导约谈乡（镇）分管领导；累计两次倒数第一的，由县委分管领导约谈乡（镇）长；累计三次倒数第一的，由县委、县政府分管领导约谈乡（镇）党委书记，累计两次以上倒数两名以内的，取消这两项工作年终评先评优资格。总排名倒数两名的乡（镇）在全县推进会或流动现场会上作表态发言；连续两次倒数两名的，由县委、县政府分管领导约谈乡（镇）党委书记；连续三次倒数两名的，由县纪委监委、县委组织部、县委农办组成联合调查组进行调查问责、督办整改。同时，将所有打擂考评项目纳入作风建设黄牌预警监督管理范围，每项工作倒数第一的扣1分。“乡村振兴大擂台”工作成效突出的，在2023年财政衔接资金中切块，分别奖励一类乡（镇）“乡村振兴大擂台”年度第一、第二名各50万、40万，奖励二类乡（镇）乡村振兴大擂台年度第一、第二名各40万、30万元，奖励资金用于项目建设。将“乡村振兴大擂台”总排名纳入县年终高质量发展考评范畴，占年终考评乡村振兴日常工作分值部分的60%。
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